



哈市计划对4.5万户家庭发放租赁补贴

今年将筹集1万套保障性租赁住房

本报讯 (记者 刘述波)8日,记者从市住建局获悉,为重点解决哈市中低收入家庭、外来务工人员、新就业无房职工等住房困难问题,加快打造宜居幸福之都步伐,哈市今年将对4.5万户家庭发放租赁补贴,同时计划筹集1万套保障性租赁住房。

据市住建局介绍,为进一步

健全完善公租房相关政策制度,提档升级信息管理系统,计划于8月底前启动保障资格新增准入工作。主要通过租赁补贴方式实施保障,确保年内发放租赁补贴4.5万户。

同时,统筹组织做好配租摇号工作,对新筹集及腾退房源,组织各区分批次、分类别,面向

保障性住房资格优先优待及三类家庭实施摇号配租。

此外,还将全面推行“统一标准、自主装修、政府补贴”的公租房装修管理模式,即政府统一基本装修标准,保障对象根据标准按照自身意愿自主装修,参与并承担后期管护责任,政府向保障对象一次性发放装

修补贴。此模式缩短了装修周期,全面提升了百姓满意度和幸福感。

据市住建局介绍,随着城镇化进程的加速和流动人口规模的扩大,新市民、青年人的住房困难问题比较突出,需加快完善保障性租赁住房为主体的住房保障体系。为此,哈市年内计划

筹集1万套保障性租赁住房,并结合先进城市做法,通过面向社会广泛调查,加快推进哈市保障性租赁住房政策的制定。同时,还将结合哈市实际,充分发挥市场机制作用,引导多主体投资、多渠道供给,合理确定哈市2022年保障性租赁住房项目,有效落实房源筹集工作。

东方白鹳归来



7日,哈报手机记者在阿什河阿城段拍下了国家一级保护动物东方白鹳的身影,这只东方白鹳时而在浅滩上觅食,时而在空中盘旋,姿态轻盈,非常好看。

哈报手机记者 刘志军 摄

全省今年计划新建1.4万个5G基站

5G网络县(市)主城区全面覆盖并向重点乡村延伸

本报讯 (记者 张立馨)记者从省通信管理局获悉,全省今年计划新建5G通信基站1.4万个,年底前力争实现县(市)主城区全面覆盖,并向重点乡村延伸。

2020年、2021年,省共建设

开通5G基站3.69万个,覆盖了13个市(地)、127个县(市)、1481个乡镇。13个市(地)、127个县(市)的5G网络覆盖后,5G+工业互联网、5G+垂直行业融合已经驶入“快车道”。

目前,我省老工业基地网络升级改造、5G智慧车间、智慧矿山等数字化项目正在加快建设,部分应用已经在企业的提质降本增效、绿色发展中见到成效。

逆行、酒驾、无牌上路……

交警严查摩托港田等交通违法

本报讯 (姜文鑫 记者 孙莹)天气转暖,电动车、摩托车、港田车上路行驶增多,逆行、闯红灯、无牌、无证等违法行为有所增长。近日,哈市交警部门以商圈、景区、学校、医院等区域为重点,在全市范围内开展专项整治行动,取缔各类违法行为,有效预防交通事故的发生。

7日11时许,一外卖员驾驶电动车在太古街快车道内行驶,过往车辆纷纷避让,险些发生交通事故。民警及时拦截,对其处以50元罚款的处罚。两日内,交警道外大队共扣留违法摩托车、电动车45台。

12时许,交警南岗大队在红旗大街巡逻时,发现一台红色港田车驾驶人身上有浓烈的酒精气味。后经检测,其血液内酒精含量为49mg/100ml,属饮酒后驾驶。驾驶人交代,中午就餐时



喝了两瓶啤酒。该人将面临2000元罚款,驾驶证一次性记满12分、暂扣6个月的处罚。

17时许,交警动力大队在哈平路取缔了一台无牌摩托车。10分钟后,一辆无牌送餐摩托车在三大动力路上逆行时被交警取缔。驾驶人承认,他着急取餐,便逆行去往乐松广场,车辆也没有按规定上牌照。当日,该整治点位共取缔6台无牌摩托

车。驾驶人均将面临200元罚款、驾驶证一次性记满12分的处罚。

交警部门提示,为了进一步减少道路交通隐患,对于上述违法车辆,将采取严控、严管、严罚的“三严”措施,实施逐段设卡、辖区联动的方式以压缩其上路空间,形成高压的管控氛围。驾驶人切勿心存侥幸,违法上道,否则将面临严厉的处罚。

关于电动车立法有啥建议 29日听证会市民可报名参加

本报讯 (记者 孙莹)根据立法工作安排,黑龙江省公安厅牵头负责《黑龙江省电动车管理条例》起草,为增强地方立法的科学性、民主性,进一步提高立法质量,根据《黑龙江省政府立法工作规定》第十六条规定,省公安厅决定举行

电动车立法听证会,有建议的市民可按要求前往。



扫码



看报名方式

■ 听证会时间和地点:3月29日9时在黑龙江省公安厅交通管理局举行(哈尔滨市南岗区长江路55号)。

■ 报名时间:即日起至3月22日17:00时。

■ 听证参加人、名额及产生方式

1.年满18周岁,具有完全民事行为能力,关注电动车管理或者认为与听证事项有利害关系的公民、法人或者其他组织代表均可报名。

2.听证参加人名额为16人,从申请报名人员中随机抽取。具体包括相关人大代表1人,政协委员1人,镇(街道)工作人员代表1人、村(居)委会代表1人,物业服务企业代表1人,行业协会代表1人,电动车经营者1人,快递、外卖行业代表2人,城市和农村电动车使用者各1人,非电动车使用者1人,专家代表4人。听证代表经确定后将另行通知。

可提示厕位、昏迷报警、消毒除臭 首个新式智能公厕在健康路投用

本报讯 (记者 霍亮 文/摄)进入公厕内,自动语音提示扫码、戴口罩,公厕内安装了消毒、除臭、除尘设施,门口的显示屏上还能显示剩余厕位数量……在香坊区健康路上,哈市首个新式智能公厕正式投用。

8日,记者来到这处位于健康路1号附近的公厕看到,大门上方有一块电子显示屏,上面有若干男女人形标志。工作人员介绍,当图标亮起红灯时,表示厕位已被占用,当图标显示为绿色时,表示可以入厕。市民不用进入公厕,就可知道内部厕位情况,该设计与高铁、飞机厕所类似。

进入公厕后,扫码、测温、戴口罩等防疫提示语音会自动响起。公厕管理人员告诉记者,门口安装有自动感应装置,每当有人进入后,会立即提示相关防疫注意事项。该系统还有警报功能,比如当有人进入某一个厕位超过半个小时还未出来,系统就会自动发出警报,提示公厕管理员及时检查,防止有人在厕位里突发疾病昏迷等。

在公厕内部天花板上还安装了一个长方形的消毒除

臭除尘设施,可释放低浓度的臭氧和高浓度的负氧离子,实现对室内空气消毒除臭的功效,可消灭超过90%以上的细菌病毒,其内部的静电设备可以吸附空气中的尘埃。与一般的紫外线消毒设备不同,它在工作过程中,公众可以正常入厕,不会对如厕人员产生危害。



门口电子显示屏提示可用厕位。